
Die Schuldenlawine.

Das hei&amp;t soviel als, Deutschland, selbst wenn es

750 Millionen Dollars jährlich bis 1936 bezahlt, wird uns

nichtsdestoweniger dann wieder mehr als halb so viel

schulden, wie jetzt (65 Milliarden Dollars gegen 40 Milli

arden Dollars). Von 1936 an wird es uns 3 250 000 000

Dollars jährlich zu zahlen haben, um mit den Zinsen allein

Schritt halten zu können. Am Ende irgend eines Jahres,

in welchem es weniger als diese Summe zahlt, wird es uns

mehr als am Anfang des Jahres schulden. Und wenn

Deutschland das Kapital in 30 Jahren von 1936 an, d. h. in

48 Jahren vom Waffenstillstände, abtragen soll, muß es

eine Zusatzsumme von 650 Millionen Dollars jährlich be

zahlen, zusammen 3 900 000 000 Dollars.

Meiner Ansicht nach ist es so gut wie ausgeschlossen

aus Gründen, die ich sogleich nennen werde, daß Deutsch

land auch nur annähernd eine solche Summe zahlen kann.

Bis dieser Vertrag redigiert wird, hat sich daher Deutschland

verpflichtet, den Alliierten dauernd den gesamten Produk

tionsüberfluß auszuhändigen. Diese Verpflichtung wird

auch dadurch nicht verkleinert, daß die Wiedergut
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